

語後編

走了這麼一段久遠的路程，雖不算最長，但總該是歇手的時候了。

許是真的疲憊吧！長久以來即渴望著「休息」，希望能回復成讀者或作者的身份，現在已可以如願了。在參與三期的編輯工作以來，感受的與收穫的永遠呈現著「入超」的現象，不論在編輯工作或聯誼活動時，同心協力及洋溢著的愉快氣氛，一直纏聚在心裡，這也是交棒前最能放心的。

還清晰地記得在艷陽山莊與林森南路熬夜工作的情景，十九期的編輯工作又告一個段落了。夜深時，走出會議室，猶念念不忘未設計的稿子，而蒼茫的校景總吞噬盡淨所有一天來的倦乏，一個多月的工作天就這麼著地接近尾聲了。

該感謝的是投稿給北青十九期的同學，稿件的供給使我們有足夠的能源，風平浪靜地泊在另一個港口卸貨。而給予我們溫馨的關懷的師長、學長與北醫人們，容我們在此向您們致意。對於犧牲了整個假期為北青十九期催生的北青同仁，不論是在外奔波或是在內忙碌的，在我而言，所積欠的是難以補償的債。

本期的社論裡，基於我們國家目前的處境，大學生應起而投入社會參與的行列，尤其身為醫學生更當為社會醫療服務而盡力。B.Rusell曾說過：「三種單純而無比強烈的熱忱，一直支配著我的生活：對愛的渴望，對知識的尋求，以及對人類的苦難不堪忍受的憐憫之情。」也許這句話更適合作為醫學生的指標吧！幾位同學分別執筆書寫有關醫院管理與醫德問題，此外亦有有關牙醫學系目前的問題與醫技專訪。再而有鑑於去年崔玖博士與薇薇夫人蒞校演講所造成的轟動現象，本刊做了關於醫學生與愛情的專欄。在現代藝術方面，我們訪問了畫家馬凱照先生談現代繪畫，也整理了許常惠教授蒞校演講的記錄，用意在於讓大家多拓展自己的精神領域。許多文章，由於性質的類似與篇幅有限，只能暫時在十九期割愛，不能讓所有好的文章一一發表應是編輯的最大憾事之一了。

這本書終於要呈現在您的面前，而您的批評即是我們改進的鏡子。但願北青在往後的日子裡，能更為積極地盡到鼓舞北醫人與昇華北醫人的責任。真想說：「成為北青家中的一員是我最大的幸福，真真願意和大家永遠在一起。」